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Farba do mebli. Jaką farbę wybrać 
i jak malować meble?

d jak dom
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Znudziły ci się stare meble 
i chciałbyś coś zmienić w 
aranżacji swojego mieszkania? 
Nie wyrzucaj tego, co masz 
– może się okazać, że w 
starociach drzemie ukryty 
potencjał, który można 
wykorzystać do stworzenia 
czegoś oryginalnego! 
W jaki sposób? Czasem 
wystarczy odrobina farby! 
Podpowiadamy, jakie farby 
do mebli zastosować i w jaki 
sposób ich użyć, by nadać 
meblom drugie życie

Malowanie mebli jednym 
wydaje się czymś banal-
nie prostym, innym z 

kolei zbyt skomplikowanym, aby 
w ogóle spróbować. Czy faktycz-
nie jest się czego obawiać? Za-
równo sceptycy, jak i zwolennicy 
mają nieco racji. Malowania me-
bli można się bowiem podjąć nie 
mając doświadczenia w tej ma-
terii – ale, jeśli chcemy, by efekt 
był zadowalający i nie wymagał w 
krótkim czasie poprawek, należy 
zastosować się do kilku zasad: od-
powiedniego przygotowania me-
bla, wyboru właściwej farby oraz 
zabezpieczenia pomalowanej po-
wierzchni.

Przygotowanie mebla do malowania
Przed rozpoczęciem prac należy 
sprawdzić, czy dany mebel fak-
tycznie nadaje się do pomalowa-
nia. I nawet nie chodzi tu o rodzaj 
powierzchni, ponieważ na rynku 
dostępne są już farby do malowa-
nia każdej z nich. W przypadku 
mebli w okleinie istotne jest, czy 
nie ma na niej żadnych uszkodzeń 
i czy okleina nie odstaję w naroż-
nikach
Każdy mebel przed malowaniem 
należy odtłuścić i oczyścić z kurzu, 
zabrudzeń i pyłu. W przypadku 
mebli drewnianych możemy po-
wierzchnię przeszlifować, przy 
okleinowanych – jedynie delikat-

nie przetrzeć papierem ściernym 
o drobnym uziarnieniu (aby za-
nadto nie zniszczyć powierzchni). 
Jeśli nie możemy lub nie chcemy 
zbyt mocno ścierać nawierzchni, 
można posłużyć się podkładem, 
który zwiększy przyczepność pod-
łoża i sprawi, że nałożona później 
farba będzie się lepiej trzymała. W 
przypadku mebli pokrytych folią 
nie można użyć preparatu zawie-
rającego rozpuszczalnik, ponieważ 
folia ulegnie rozpuszczeniu.

Malowanie mebli drewnianych
Do gładkich, płaskich powierzchni 
wykorzystujemy wałek z krótkim 
włosiem. Miejsca, których wałek 
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Wykonujemy
tynki dekoracyjne 

do wewnątrz i na zewnątrz
domów, mieszkań, biur,

pomieszczeń usługowych.

KONTAKT
tel. 512 440 946 tel. 512 440 946 

dekoracjenabogato@gmail.com
tynkinabogato.pl
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nie pokryje, uzupełniamy przy 
pomocy pędzla. Pamiętajmy, aby 
nie nakładać zbyt wiele farby przy 
pojedynczym pociągnięciu, aby na 
powierzchni nie powstały zacieki 
(zbyt gruba warstwa farby po ja-
kimś czasie może się też łuszczyć 
lub pękać).

Malowanie mebli laminowanych
Przed malowaniem mebli lami-
nowanych (w sztucznej, drewno-
podobnej okleinie – tzw. lamina-
cie) należy na powierzchnię płyty 
nałożyć podkład dwuskładnikowy 
(podkład przemysłowy stosowa-
ny na płyty MDF, HDF, drewno, 
sklejki, płyty laminowane). To 
produkt, który charakteryzuje się 
niezwykłą przyczepnością do każ-
dego rodzaju powierzchni. Na-
stępnie do malowania najlepszy 
będzie lakier przemysłowy.
Na rynku dostępne są także pro-
dukty, które nie wymagają wcze-
śniejszego szlifowania mebli z 
płyty, chodzi o farby renowacyjne 
V33 oraz farby kredowe Annie 
Sloan. Oba produkty wymagają 
jedynie wcześniejszego umycia i 
odtłuszczenia powierzchni. Można 
nimi pokryć różne powierzchnie, a 
dla zachowania większej trwałości 
dodatkowo pokryć mebel woskiem 
lub lakierem utrwalającym.

Malowanie mebli fornirowanych
Po odtłuszczeniu meble forniro-
wane (pokryte okleiną z natural-
nego drewna) trzeba przeszlifować 
papierem ściernym o grubości 
180 i 240. Na koniec płytę należy 
dokładnie oczyścić z powstałych 
pyłów, można ją przemyć woda i 
osuszyć. Po takim przygotowaniu 
można przystąpić do malowania 
mebli wodorozcieńczalną emalią 
akrylową do drewna. Tego typu 
farby ma w swojej ofercie wiele 
firm m.in. Beckers, Benjamin Mo-
ore.

Jaka farba do mebli będzie 
odpowiednia dla dzieci?
W trosce o zdrowy rozwój naszych 
maluchów należy wybrać farby do 
malowania mebli, które mają ła-
godny zapach i są bezpieczne. Co 
to oznacza? Takie farby nie mogą 
zawierać rozpuszczalników i amo-
niaku. Warto postawić na produkt 
rekomendowany przez Polskie To-
warzystwo Alergologiczne – wtedy 
będziemy mieli pewność, że nie 
zawiera on składników powodują-
cych uczulenia.
Meble w pokoju dziecka można 
pomalować również farbą tablico-
wą (np. drzwi szafy) - stworzymy 

reklama
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w ten sposób tablicę do rysowania 
lub zapisywania notatek (to dobre 
rozwiązanie, jeśli w pokoju nie ma 
wolnej ściany, na której można by-
łoby taką tablicę umieścić).

Farba kredowa do mebli – jak 
zrobić?
Farba kredowa funkcjonuje na na-
szym rynku już od paru ładnych 
lat, ale jeszcze nie wszyscy o niej 
słyszeli. A szkoda, bo potrafi  znacz-
nie ułatwić pracę, jeśli chodzi o 
malowanie mebli. Na czym polega 
fenomen farby kredowej? Przede 
wszystkim z mebla, który chcemy 
nią pomalować, nie musimy grun-
townie usuwać starych powłok – 
wystarczy lekkie przeszlifowanie 
powierzchni, by farba doskonale 
się trzymała. W większości przy-
padków trzeba co prawda taki me-
bel po pomalowaniu zabezpieczyć 
lakierem lub woskiem (są również 
farby z woskiem 2 w 1), ale otrzy-
mujemy za to oryginalny rodzaj 
wykończenia, przypominający 
dawne farby wapienne. Zabieg ten 
polecamy zatem miłośnikom stylu 
shabby chic i rustykalnego – farby 
kredowe świetnie nadają się do 
stylizacji z przecierkami i cienio-
waniem.
Jak samemu zrobić farbę kredo-
wą? To prostsze niż myślisz! Taka 

farba składa się z 3 składników: 
kredy, spoiwa i barwnika. W roli 
spoiwa najlepiej zastosować klej 
stolarski w proporcji 50 ml do 500 
g kredy. Ilość barwnika zależy od 
tego, jak intensywny kolor chcecie 
uzyskać. Można też spróbować z 
gipsem stomatologicznym, wodą 
i farbą akrylową (nie emulsją!). W 
internecie można bez problemu 
znaleźć wiele tutoriali pokazują-

cych, jak przygotować farbę kredo-
wą krok po kroku.
Pamiętaj! Nie musisz przema-
lowywać całych mebli – czasem 
wystarczy zmienić kolor samych 
frontów lub nanieść na nie parę 
ozdobnych wzorów, np. przy po-
mocy gotowych szablonów lub ta-
śmy malarskiej.
(Źródło: ladnydom.pl)

Komodzie pomalowanej farbami kredowymi można „dodać wieku” poprzez 
nałożenie ciemnego wosku.

Zamiast zestawu detergentów czasami wystarcza zwykły ocet i soda.
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Jak udrożnić rury sodą i octem?

Zdarza się to nam wszystkim. 
I wcale nie jest to przyjemne. 
Rury odpływowe w naszych 
łazienkach czy kuchniach 
wskutek ich codziennego 
użytkowania zapychają 
się, brzydko pachną i 
niekorzystnie wyglądają. 
Zamiast od razu łapać za jakiś 
kupiony w sklepie środek 
żrący, by się tego problemu 

pozbyć wypróbuj domowych 
sposobów, które działają 
równie dobrze, a ich opary nie 
są tak szkodliwe dla naszego 
zdrowia.
 
• Rzeczy, których potrzebujesz

1 szklanka sody oczyszczonej, 
1 szklanka octu winnego, 
gorąca woda.

 

1. Odpływ powinien być suchy. 
Wsyp do niego szklankę sody 
oczyszczonej. Pozostaw na 5 mi-
nut.
2. Następnie wlej 1 szklankę octu 
winnego. Natychmiast po wlaniu 
octu zatkaj odpływ zatyczką.
3. Po 30 minutach wyjmij zatyczkę 
i przepłucz porządnie odpływ go-
rącą wodą. (Źródło: tipy.pl)
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ReklamaMeble ze skrzynek po 
owocach. Pomysły na 
modne meble za grosze

Modna na meble ze skrzynek po owocach nie przemija, a wręcz 
się umacnia. Można z nich zrobić różnorodne sprzęty za bardzo 
małe pieniądze. Skrzynki po owoacach okazują się bardzo 
uniwersalnym tworzywem

Stolik ze skrzynek po owocach.
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mik
Lubliniec
ul. Oleska 36Lato. 

Bez ograniczeń
WYKŁADZINY PVC
mieszkaniowe i obiektowe

wykładziny dywanowe

montaż wykładzin

DYWANY

34 353 06 53 
608 069 404

Skrzynki po owocach łatwo 
przerobić na praktyczne 
i oryginalne meble, które 

będą pasować niemal do każdego 
wnętrza. Sprawdzą się zarówno w 
mieszkaniach urządzonych w stylu 
vintage, jak i w nowoczesnych, mi-
nimalistycznych przestrzeniach. 
Mebel ze skrzynek może być ory-
ginalnym, tanim i zaskakującym 
dodatkiem, doskonale wpisują-
cym się w obowiązujące trendy. 
Ze skrzynek po owocach można 
wykonać m.in. regał, stolik, puf, 
półki, szafkę czy barek. Ogranicze-
niem jest tylko nasza wyobraźnia.

Skąd wziąć skrzynki po owocach?
Aby zrobić meble, wcale nie trzeba 
kupować nowych skrzynek. Warto 
poszperać na serwisach z ogłosze-
niami rolniczymi np. agrofama.pl 
iagro.pl. Ceny używanych skrzy-
nek po owocach zaczynają się już 
od kilku złotych. Zwróćmy uwagę 
na to, jak skrzynki były przechowy-
wane - powinny leżeć pod dachem! 
Warto udać się też do pobliskiego 
dużego sklepu spożywczego lub 
na osiedlowy bazarek, być może 
tam dostaniemy w prezencie kil-
ka skrzynek po warzywach i owo-
cach. Jeśli nie mamy ani czasu, ani 
ochoty na renowację używanych 
skrzynek, możemy kupić drewnia-
ne skrzynki dekoracyjne, te jednak 
będą zdecydowanie droższe.

Jak przygotować skrzynki?
Jeśli zdecydujemy się na stare 
skrzynki po owocach, musimy je 
odświeżyć. W tym celu najpierw 
je czyścimy, następnie szlifujemy 
papierem ściernym - najpierw 
gruboziarnistym, potem drob-

reklama
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drzazg. Kolejny etap to pozbycie 
się pyłu - najlepiej, gdy ponownie 
umyjemy skrzynki i poczekamy, 
aż wyschną. Na koniec malujemy 
skrzynki farbą, bejcą lub lakierem, 
ewentualnie pozostawiamy je su-
rowe.

Jakie zrobić meble?
W zależności od naszych potrzeb 
i pomysłów skrzynki po owocach 
można powiesić na ścianie w roli 
oryginalnych półek. Można je 
również połączyć ze sobą, tworząc 
szafkę, a nawet cały regał. Może-
my też dodać do nich kółka, nóżki, 
blat, zestawić różne wymiary, po-
malować tylko w środku.
Świetnie nadadzą się do pracow-
ni, pokoju dziecka jako skrzynka 
na zabawki, dodatkowy regał w 
kuchni w stylu vintage czy półka 
na czapki w przedpokoju. Pomy-
słów może być mnóstwo. Nieza-
leżnie na jakie meble ze skrzynek 
po owocach się zdecydujemy, z 
pewnością dodadzą one wnętrzom 
charakteru.
(Źródło: ladnydom.pl)
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e-mail: info@krzaczysko.pl

w w w . k r z a c z y s k o . p l

tel. +48 600 183 598

Jerzy Janus
Pierzchno 81

42-130 Wręczyca Wielka

Okna w salonie. Firany, zasłony, a może coś innego?
Odpowiednia dekoracja 
okien może być kluczowa dla 
aranżacji całego wnętrza. W 
sposób szczególny dotyczy to 
salonu, który jest miejscem 
reprezentacyjnym każdego 
domu – to tutaj spędzamy 
najwięcej czasu z rodziną, 
tutaj zapraszamy gości

Chcemy, by było wygodnie i 
przytulnie – a to zapewni 
duża ilość tekstyliów. Po-

duszki zadbają co prawda o kom-
fort wypoczynku, ale to dekoracja 
na oknach jest w stanie sprawić, że 
aranżacja nabierze odpowiedniego 
charakteru. Najpopularniejszym 
rozwiązaniem nadal pozostają fi -
rany i zasłony, ale coraz większym 
zainteresowaniem cieszą się róż-

nego rodzaju rolety – szczególnie 
rzymskie. A co będzie najbardziej 
pasowało do nowoczesnego salo-
nu? I jakie inne dekoracje okienne 
są obecnie modne? Podpowiada-
my!

Firany i zasłony – czy są potrzebne?
Niektóre style w aranżacji wnętrz 
lansują puste okna – ze szczątko-
wymi dekoracjami, lub całkowicie 
ich pozbawione. Ale na taką opcje 
można pozwolić sobie tylko wtedy, 
gdy naprzeciwko naszego domu 
nie ma drugiego budynku miesz-
kalnego – inaczej sąsiedzi będą 
mogli zaglądać nam do środka. 
Tekstylia na oknie w salonie są za-
tem potrzebne, aby zapewnić pry-
watność domownikom – ale przy 
założeniu, że zastosujemy zarówno 

fi rany, jak i zasłony – same fi rany 
nie wystarczą, szczególnie wieczo-
rem przy zapalonym świetle.
Co jeszcze daje zastosowanie ta-
kiego rozwiązania? Podniesienie 
estetyki aranżacji. Znacie problem 
brzydkich kaloryferów i rur na 
wierzchu, również w salonie? Wie-
le osób boryka się z nim w starym 
budownictwie. Firany i zasłony 
pozwalają na ukrycie tych miejsc. 
Przy okazji należy pamiętać, że fi -
rana na oknie balkonowym powin-
na w całości je zasłaniać, czyli się-
gać do podłogi – nie może kończyć 
się np. w połowie.
Co jeszcze? Bariera dla chłodnego 
powietrza. Zimą, szczególnie przy 
nieszczelnych oknach, do wnętrz 
wchodzi sporo zimnego powie-
trza - grubsza tkanina na karniszu 
świetnie sobie w tym poradzi. W 
ten sam sposób ochronimy się też 
przed silnym słońcem.

Co jest na topie?
Moda modą – ale dobór fi ran i 
zasłon do salonu należy zacząć od 
określenia stylu, w jakim utrzy-
mane jest wnętrze. Na przykład 
fi rany wykończone koronkowym 
wzorem mogą wydawać się już 
niemodne – ale do wnętrz w stylu 
klasycznym czy rustykalnym nadal 
będą pasowały. Generalnie każdy 
styl rządzi się swoimi prawami w 
kwestii dodatków, nie da się więc 
przyjąć jednej zasady obowiązują-
cej dla każdego z nich.

I tak – styl minimalistyczny, choć 
również lansujący puste okna, 
pozwala na fi rany i zasłony jed-
nobarwne, pozbawione wzorów. 
Nie ma tu miejsca na dekoracyjne 
podwieszenia, a tkaniny powin-
ny luźno spływać na podłogę. Dla 
urozmaicenia aranżacji można za 
to zastosować fi rany w kilku kolo-
rach (każda w innym kolorze) – i 

zawiesić ja na karniszu stopniując 
kolory, tzn. od najciemniejszego 
do najjaśniejszego.
Ciekawym pomysłem są też fi rany 
z dekoracją ombre, tzn. cieniowa-
niem w obrębie jednego kawałka 
tkaniny. Nie jest łatwo znaleźć ta-
kie gotowe fi rany w sklepach, ale 
można je wykonać samodzielnie w 
domu przy użyciu farby do tkanin 
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(w internecie można bez problemu 
znaleźć instrukcję pokazującą, jak 
to zrobić krok po kroku).
Firany mogą mieć wzory – najle-
piej inspirowane naturą, ale mod-
na jest też typografia i geometria. 
Każdy z nich będzie oczywiście 
nieco przytłumiony, ponieważ tka-
nina sama w sobie jest półprzezro-
czysta.

Najbardziej popularne są jednak 
firany z woalu w kolorze białym. 
Pasują do każdego stylu i ze wzglę-
du na swoją neutralność nie ma 
obawy, że kiedyś wyjdą z mody. 
Dodatkowo możemy pozwolić so-
bie na prawdziwą fantazję w kwe-
stii doboru zasłon przy tego typu 
firanach. Każdy kolor i wzór będą 
do nich pasowały.

Styl glamour to bogactwo wszel-
kiego rodzaju zdobień – dotyczy to 
również dekoracji okien. Zasłony 
mogą być wykonane z połyskują-
cego materiału, ponadto możemy 
je upiąć wykorzystując do tego 
ozdobne akcesoria. Mimo, że gla-
mour nie jest dziś już tak popular-
ny, jak parę lat temu, nadal znaj-
duje wierną rzeszę odbiorców.

Klasyczne rozwiązanie – zasłony w oknach.
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Częstochowa, ul. św. Rocha 296, tel. 034/ 362 83 07 
e-mail: eldeczestochowa@o2.pl                 www.eldeczestochowa.pl

ELDE ARTYKUŁY 
 INSTALACYJNO-SANITARNE

  KANALIZACJE: rury, kształtki 
  ODWODNIENIA: koryta odwadniające, studzienki, rury 
drenażowe, włazy, pokrywy 

  SYSTEMY INSTALACJI WEWNĘTRZNYCH: miedź, PEX, PP 
do zgrzewania, tradycyjne stalowe 

  a także: zawory, krany czerpalne, grzejniki, śrubunki, 
wodomierze

OFERUJEMY:

SpRzEdAŻ HuRtOwA I DeTaLiCzNa

Co wybrać do nowoczesnego 
salonu?
Nowoczesność często kojarzona 
jest z minimalizmem, ale to nie 
do końca słuszny kierunek myśle-
nia. Każdy ze stylów w urządzaniu 
wnętrz ma swoje starsze i nowsze 
odsłony, każdy z nich co jakiś czas 
jest wzbogacany dodatkowymi wa-
riacjami na dany temat, co spra-
wia, że pojęcie „nowoczesny” staje 
się bardzo pojemne.
Obecnie nowoczesny salon to taki, 
w którym zastosowano najnow-
sze osiągnięcia – również z dzie-
dziny technologii. Co technologia 
może mieć wspólnego z dekoracją 
okien? Na przykład możliwość 
sterowania przesłonami, np. z po-
ziomu aplikacji w smartfonie. Jest 
to wygodne rozwiązanie szczegól-
nie w przypadku dużych domów, 
gdzie taki system pozwala na od-
słanianie i zasłanianie wszystkich 
okien jednocześnie, tym samym 
oszczędzając nasz czas.
Zasłony black-out to z kolei ideal-
na opcja, kiedy chcemy całkowicie 
wyeliminować światło z zewnątrz. 
Często stosowana w hotelach, na-
daje się również do wykorzystania 
w domach i mieszkaniach. Tkani-
ny typu black-out blokują promie-
nie słoneczne do tego stopnia, że 
przebywając we wnętrzu przy za-
słoniętych zasłonach mamy wra-
żenie, że jest noc.

Co zamiast firan i zasłon?
W latach 90. triumfy w polskich 
mieszkaniach święciły aluminiowe 
żaluzje – w naturalnym kolorze, 
białe oraz – o zgrozo – różnoko-
lorowe (każda z lameli miała inny 
kolor). Droższym, ale o wiele bar-
dziej eleganckim rozwiązaniem, 
były żaluzje drewniane – ale te 
były rzadziej wybierane ze względu 
na wyższą cenę. Obydwie opcje są 
nadal dostępne i popularne – przy 
czym na kolorowe żaluzje raczej 
nie ma już dzisiaj (na szczęście) 
zbyt wielu chętnych. Drewniane 
żaluzje są za to opcją godną pole-
cenia – trzeba co prawda wycierać 
z nich kurz, co jest zajęciem nieco 
irytującym, ale opcja z fi ranami też 
nie jest komfortowa (zdejmowanie 
do prania i ponowne wieszanie). 
Zyskujemy za to elegancką alter-
natywę dla tekstyliów, która po-
winna przypaść do gustu szczegól-
nie osobom, które zwyczajnie nie 
lubią fi ran i zasłon. Należy jednak 
pamiętać o dopasowaniu kolo-
rystycznym – na białych oknach 
montujemy białe żaluzje, na brą-
zowych – brązowe.
Kolejnym rozwiązaniem są rolety 
rzymskie. Możemy idealnie dopa-
sować je nie tylko do posiadanego 
okna (szycie na wymiar), ale rów-
nież aranżacji całego pomieszcze-
nia wybierając spośród niezliczo-
nej ilości tkanin i wzorów. Dużą 
zaletą takich rolet jest również to, 
że podciągnięte do góry układają 
się w ciekawe udrapowanie two-
rząc ładną dekorację. Dostępna 
jest również opcja podwójnej role-
ty rzymskiej – mamy wtedy dwie 
warstwy materiału – pod spodem 
cienką, półprzezroczystą, która 
spełnia funkcję fi rany i drugą, z 

Żaluzje plisowane, poliester, sterowanie ręczne lub pilotem (do wyboru).
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nieprześwitującej tkaniny, która 
służy jako „zasłona”. W razie po-
trzeby można podnieść do góry 
obydwie lub tylko wierzchnią war-
stwę, cieńszą pozostawiając opusz-
czoną.
Co jeszcze możemy zastosować 
zamiast fi ran i zasłon? Zasłony 

panelowe to opcja, która opiera 
się na podobnej zasadzie funkcjo-
nowania jak... drzwi przesuwne w 
szafach. Różnica polega na tym, że 
same panele wykonane są z tka-
niny (usztywnionej na górze i na 
dole) i mocowane są tylko od góry.
(Źródło: ladnydom.pl)
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Typy okien dachowych. 
Jakie wybrać do domu?

Okna dachowe to świetny 
sposób na doświetlenie 
budynku i ciekawy wygląd. 
Skośne ściany i poddasze 
to szansa na stworzenie 
ciekawego i oryginalnego 
wnętrza, dlatego nic 
dziwnego, że to rozwiązanie 
cieszy się tak dużą 
popularnością

Okna dachowe mają wiele za-
let, dlatego też rosnące za-
interesowanie przyczyniło 

się do powstania różnych modeli, 
dopasowanych do najróżniejszych 
potrzeb. Przedstawiamy typy 
okien dachowych, które świetnie 
sprawdzą się zarówno w nowocze-
snych jak i tradycyjnych domach.

Okna dachowe łukowe
Okna dachowe łukowe to świetna 
propozycja dla tych, którzy szuka-

ją alternatywy dla tradycyjnych, 
standardowych okien. Konstruk-
cyjnie okna łukowe przypominają 
okna obrotowe. Znakiem charak-
terystycznym dla tego typu okien 
jest górna część w kształcie łuku. 
Dzięki temu okna łukowe są wy-
jątkowo oryginalne i sprawiają, że 
wnętrza wyglądają nietuzinkowo 
i charakterystycznie. Tego rodza-
ju okna otwierają się obrotowo. 
Zawias, umieszczony powyżej 
połowy wysokości okna sprawia, 
że możliwy jest obrót skrzydła, a 
także pozostawienie go w otwartej 
pozycji. 

Okna superenergooszczędne 
obrotowe
Coraz większe zainteresowanie 
budownictwem energooszczęd-
nym spowodowało, że na rynku 
pojawiły się okna dostosowane do 
takich potrzeb. Okna superener-

gooszczędne obrotowe to propo-
zycja zarówno dla domów ener-
gooszczędnych jak i pasywnych. 
Od standardowych przeszkleń, 
okna energooszczędne wyróżniają 
się poszerzonymi, drewnianymi 
profilami. Posiada także aż pięć 
uszczelek, dzięki czemu okno 
ma zapewnioną lepszą izolację i 
mniejsze prawdopodobieństwo 
powstawania mostków cieplnych.

Okna dachowe balkonowe
Ciekawym i bardzo nowatorskim 
typem okna dachowego jest okno 
balkonowe, w którym otwarte 
skrzydła tworzą balkon. Jak to 
możliwe? Oko zostało zaprojek-
towane w taki sposób, że górne 
skrzydło otwierane jest do góry, 
a dolne do przodu. Pozwala to na 
swobodny dostęp do wnęki balko-
nu. Dodatkowo, skrzydło jest pod-
trzymywane za pomocą specjalne-
go mechanizmu wspomagającego, 
dzięki któremu istnieje możliwość 
pozostawienia otwartego skrzydła 
w dowolnej pozycji.

Okna dachowe uchylno-obrotowe
Bardzo dużą popularnością cieszą 
się również okna uchylno-obro-
towe. Tego typu okna posiadają 
dwie osobne funkcje otwierania: 
uchylną - która pozwala zwiększyć 
przestrzeń użytkową, umożliwia-
jąc łatwe podejście do krawędzi 
okna, oraz funkcję obrotową, któ-
ra jest wykorzystywana do mycia 
zewnętrznej szyby okna. Ten typ 
okna jest wyjątkowo praktyczny, 
oryginalny i wygodny.

Okna o podwyższonej odporności na 
wilgoć
Typem okien, które ze względu na 
swoje funkcje zasługują na szcze-
gólne zainteresowanie są okna ob-
rotowe o podwyższonej odporno-
ści na wilgoć. Te modele są wręcz 
idealne w przypadku pomieszczeń 
narażonych na wilgoć, a więc 
zwłaszcza w łazience. Wyróżnia je 
ciekawy wygląd, funkcjonalność i 
podwyższona jakość, która chroni 
je przez wilgocią, włamaniem, a 
także ułatwia ich mycie.

Okna dachowe kolankowe
Na szczególną uwagę zasługują 
także okna kolankowe. Tego ro-
dzaju okna są montowane w ścia-
nie pionowej na poddaszu, przez 
co stanowią dodatkowe przedłu-
żenie okna dachowego. Prócz tego 
świetnie doświetlają wnętrza i 
optycznie je powiększają. Co waż-
ne, tego typu okna otwierają się 
uchylnie i rozwiernie. Okna kolan-
kowe są dodatkowo wyposażone 
w kluczyk, na który znajduje się w 
podstawowym wyposażeniu.
(Źródło: ladnydom.pl)

Okno dachowe łukowe.
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